
题目 1 

 

 

 

 

（）是法定主体对财产所拥有的各项权能的总和。 

 

选择一项： 

A. 所有权 

B. 经营权 

C. 财产权 

D. 处置权 

 

 

 

正确答案是：财产权 

题目 2 

 

 

 

 

（）是指法人对其运营的资产拥有占有、使用和处置的权利，是对公司财产的实际控制权。 

 

选择一项： 

A. 财产物权 

B. 经营权 

C. 控制权 

D. 处置权 

 

 

 

正确答案是：财产物权 

题目 3 

 

 

 

 

（）是指通过出租或将财产有关的权利让渡给其他人而从中取得收益的权利。 

 

选择一项： 

A. 所有权 

B. 经营权 

C. 财产权 

D. 处置权 



 

 

 

正确答案是：处置权 

题目 4 

 

 

 

 

股东的股权（）转让。 

 

选择一项： 

A. 可以 

B. 不可以 

C. 要经过其他股东同意才可以 

D. 只能向其他股东 

 

 

 

正确答案是：可以 

题目 5 

 

 

 

 

产权的（）形态主要表现为股权形态和债权形态。 

 

选择一项： 

A. 实物 

B. 价值 

C. 统一 

D. 分割 

 

 

 

正确答案是：价值 

题目 6 

 

 

 

 

某经济单位的行为结果不经过市场交换而直接进入其他经济单位的生产函数，指的是（） 

 

选择一项： 



A. 排他性 

B. 非排他性 

C. 共享性 

D. 外部性 

 

 

 

正确答案是：外部性 

题目 7 

 

 

 

 

法人产权是（）的，经营权是（）的。 

 

选择一项： 

A. 永续，有期限 

B. 有期限，永续 

C. 永续，永续 

D. 有期限，有期限 

 

 

 

正确答案是：永续，有期限 

题目 8 

 

 

 

 

（）除通过参加董事会对公司重大事项进行表决外，还直接参与公司的日常经营管理。 

 

选择一项： 

A. 内部董事 

B. 外部董事 

C. 独立董事 

D. 无关联董事 

 

 

 

正确答案是：内部董事 

题目 9 

 

 

 



 

我国公司法规定，股东大会的一般决议必须经出席会议股东所持表决权的（）通过。 

 

选择一项： 

A. 三分之一以上 

B. 二分之一以上 

C. 三分之二以上 

D. 四分之三以上 

 

 

 

正确答案是：二分之一以上 

题目 10 

 

 

 

 

股东在选任董事会或监事会成员时，有权将其选票累计到一位或数位候选人的名下，说的是

（） 

 

选择一项： 

A. 直接投票 

B. 累积投票 

C. 分类投票 

D. 不按比例投票 

 

 

 

正确答案是：累积投票 

题目 11 

 

 

 

 

（）强调董事执行职务时的主观努力和投入程度，与其对自身的能力及其对公司的关注程度

有关。 

 

选择一项： 

A. 忠实义务 

B. 注意义务 

C. 竞业禁止 

D. 个人素质和品行 

 

 



 

正确答案是：注意义务 

题目 12 

 

 

 

 

（）主要由董事会、总经理及其经理班子构成。 

 

选择一项： 

A. 决策机构 

B. 执行机构 

C. 监督机构 

D. 管理机构 

 

 

 

正确答案是：执行机构 

题目 13 

 

 

 

 

（）是公司的出资人，拥有对公司的最终所有权。 

 

选择一项： 

A. 高级经理 

B. 董事长 

C. 股东 

D. 法人代表 

 

 

 

正确答案是：股东 

题目 14 

 

 

 

 

下列哪种投票表决方式适用于公司发行两种以上类别股票的情况，根据决议的内容及其涉及

的利益主体，规定某一类别股票拥有比其他类别的股票更多或更少的表决权。（） 

 

选择一项： 

A. 直接投票 



B. 累积投票 

C. 分类投票 

D. 不按比例投票 

 

 

 

正确答案是：不按比例投票 

题目 15 

 

 

 

 

公司组织机构属于公司组织结构的范畴，它处于组织结构的（）。 

 

选择一项： 

A. 同一层 

B. 最高层 

C. 中间层 

D. 最底层 

 

 

 

正确答案是：最高层 

题目 16 

 

 

 

 

三权分立是指哪三项权利的分离？（ ） 

 

选择一项或多项： 

A. 出资者的原始所有权 

B. 公司的法人财产权 

C. 统一形态 

D. 股东的股权 

 

 

 

正确答案是：出资者的原始所有权, 公司的法人财产权, 统一形态 

题目 17 

 

 

 

 



下列属于实物形态产权的有（ ） 

 

选择一项或多项： 

A. 股权 

B. 厂房 

C. 机器设备 

D. 银行存款 

 

 

 

正确答案是：厂房, 机器设备, 银行存款 

题目 18 

 

 

 

 

关于财产物权，下列说法正确的有（ ）。 

 

选择一项或多项： 

A. 法人对其运营的资产拥有占有、使用和处置的权利 

B. 财产物权是对公司财产的实际控制权 

C. 公司作为法人拥有财产物权 

D. 公司财产物权使公司成为具有民事权利和民事行为能力，能够独立承担民事义务的法人 

 

 

 

正确答案是：法人对其运营的资产拥有占有、使用和处置的权利, 财产物权是对公司财产的

实际控制权, 公司作为法人拥有财产物权, 公司财产物权使公司成为具有民事权利和民事行

为能力，能够独立承担民事义务的法人 

题目 19 

 

 

 

 

股权是一种综合性的权利，主要包括的权利有（ ） 

 

选择一项或多项： 

A. 对股票或其他股份凭证的所有权 

B. 对公司决策的参与权 

C. 对公司收益参与分配的权利 

D. 对公司实际财产的支配权 

 

 

 



正确答案是：对股票或其他股份凭证的所有权, 对公司决策的参与权, 对公司收益参与分配

的权利 

题目 20 

 

 

 

 

下列哪些产权结构下存在较大的外部性（ ）。 

 

选择一项或多项： 

A. 私有产权 

B. 公司产权 

C. 共有产权 

D. 国有产权 

 

 

 

正确答案是：共有产权, 国有产权 

题目 21 

 

 

 

 

企业法人财产的构成包括（ ）。 

 

选择一项或多项： 

A. 出资者依法向企业注入的资本金 

B. 资本金在经营过程中的增值 

C. 经营所得净收益的积累 

D. 企业在经营过程中负债所形成的财产 

 

 

 

正确答案是：出资者依法向企业注入的资本金, 资本金在经营过程中的增值, 经营所得净收

益的积累, 企业在经营过程中负债所形成的财产 

题目 22 

 

 

 

 

公司制条件下财产权能分离的特点是（ ）。 

 

选择一项或多项： 

A. 所有者仍然是企业债务的最终承担者 



B. 实现了两次分离 

C. 法人产权从所有权中分离出来，使得法人产权不依赖于原始所有权而独存在 

D. 公司制度下所有权与经营权分离是以法律形式加以规范的 

 

 

 

正确答案是：实现了两次分离, 法人产权从所有权中分离出来，使得法人产权不依赖于原始

所有权而独存在, 公司制度下所有权与经营权分离是以法律形式加以规范的 

题目 23 

 

 

 

 

监事会具体行使的职权包括（） 

 

选择一项或多项： 

A. 检查公司财务 

B. 对董事、高级管理人员执行公司职务的行为进行监督 

C. 提议召开临时股东会会议 

D. 向股东会会议提出提案 

 

 

 

正确答案是：检查公司财务, 对董事、高级管理人员执行公司职务的行为进行监督, 提议召

开临时股东会会议, 向股东会会议提出提案 

题目 24 

 

 

 

 

股东权是一组权力束，包括（） 

 

选择一项或多项： 

A. 经营参与权 

B. 知情监督权 

C. 处置股份权 

D. 利润与剩余财产分配权 

 

 

 

正确答案是：经营参与权, 知情监督权, 处置股份权, 利润与剩余财产分配权 

题目 25 

 

 



 

 

 

选择一项或多项： 

A. 决策机构 

B. 执行机构 

C. 监督机构 

D. 管理机构 

 

 

 

正确答案是：决策机构, 执行机构, 监督机构 

题目 26 

 

 

 

 

下列股东权属于固有权的是（） 

 

选择一项或多项： 

A. 股份的转让权 

B. 分配股息红利的请求权 

C. 参加股东会议并进行表决的权利 

D. 公司高级管理人员的股权转让 

 

 

 

正确答案是：股份的转让权, 分配股息红利的请求权, 参加股东会议并进行表决的权利 

题目 27 

 

 

 

 

下列哪些股东权属于一般性保护（） 

 

选择一项或多项： 

A. 股东会议的召集权 

B. 股东会议的参加权和表决权 

C. 股东会议的提案权 

D. 股东的知情权 

E. 董事、监事的任免权 

 

 



, 股东会议的参加权和表决权, 股东会议的提案权, 股东的

知情权, 董事、监事的任免权 

题目 28 

 

 

 

 

在现代大型股份公司的董事会中，通常会设置若干委员会，主要包括（） 

 

选择一项或多项： 

A. 执行委员会 

B. 审计委员会 

C. 薪酬委员会 

D. 提名委员会 

 

 

 

正确答案是：执行委员会, 审计委员会, 薪酬委员会, 提名委员会 

题目 29 

 

 

 

 

“忠实义务”强调董事执行职务时对公司要忠诚，主要涉及的问题有（） 

 

选择一项或多项： 

A. 董事具备基本的企业经营决策能力 

B. 董事应当自觉履行义务 

C. 董事与公司之间的直接或间接交易 

D. 董事的竞业禁止 

 

 

 

正确答案是：董事与公司之间的直接或间接交易, 董事的竞业禁止 

题目 30 

 

 

 

 

我国公司法规定，股份有限公司有下列情形之一的，应当在两个月内召开时股东大会（） 

 

选择一项或多项： 

A. 董事人数不足本法规定人数或者公司章程所定人数的三分之二 



 

C. 单独或者合计持有公司百分之十以上股份的股东请求 

D. 董事会认为必要时 

 

 

 

正确答案是：董事人数不足本法规定人数或者公司章程所定人数的三分之二, 公司未弥补的

亏损达实收股本总额三分之一, 单独或者合计持有公司百分之十以上股份的股东请求, 董事

会认为必要时 

题目 31 

 

 

 

 

产权的各项权能可以分解和组合，但不能转化。 

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“错”。 

题目 32 

 

 

 

 

价值形态的产权变动会导致公司财产的分裂。 

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“错”。 

题目 33 

 

 

 

 

股东不能对公司实际财产进行支配，如果对公司的经营状况不满意，可以要求退股、抽走资

本。 

 

选择一项： 

对 

错 



 

题目 34 

 

 

 

 

法人财产是由出资者依法向企业注入的资本金及其增值，企业在经营过程中负债所形成的财

产不属于法人财产。 

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“错”。 

题目 35 

 

 

 

 

法人产权相对于原始所有权而言，经营权相对于所有权而言。 

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“对”。 

题目 36 

 

 

 

 

股东只能自己行使表决权，不能委托他人代为行使表决权。 

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“错”。 

题目 37 

 

 

 

 



股东大会决议可以直接限制董

事的职权。

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“错”。 

题目 38 

 

 

 

 

股东大会是表达全体股东意志的工具，参加股东大会的股东必须达到一定的法定人数，会议

才能视为合法，通过的决议才能生效。 

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“对”。 

题目 39 

 

 

 

 

公司法对公司组织机构有规范化的统一要求，同一法律形式的公司其组织机构的基本构成与

职能要求必须符合法律的统一要求。 

 

选择一项： 

对 

错 

 

正确的答案是“对”。 

题目 40 

 

 

 

 

我国公司法规定，股份有限公司中监事会是必设机构。 

 

选择一项： 

对 

错 



 

题目 41 

 

 

 

 

产权的形态是指公司资产存在的形式，包括（）与（）两种。 

 

 

 

正确答案是：价值形态 实物形态 

题目 42 

 

 

 

 

（）是一种综合性的权利，主要是对股票或其他股份凭证的所有权、对公司决策的参与权、

对公司收益参与分配的权利及其他权利。 

 

 

 

正确答案是：股权 

题目 43 

 

 

 

 

公司产权制度是指公司的（ ）制度。 

 

 

 

正确答案是：法人财产 

题目 44 

 

 

 

 

（ ）是经营者对公司法人资产享有占有、使用和依法处分的权利。 

 

 

 

正确答案是：经营权 

题目 45 



 

 

 

 

产权权能的（）是指财产权中包含的诸项权能分属不同的经济主体。 

 

 

 

正确答案是：分离 

题目 46 

 

 

 

 

（）是公司常设决策机构，受托于公司从事经营管理活动，对外代表公司。 

 

 

 

正确答案是：董事会 

题目 47 

 

 

 

 

英、美法系国家的公司内部一般不单独设立专职的监督机构，而由（）负责监督经理的业务

工作。 

 

 

 

正确答案是：董事会 

题目 48 

 

 

 

 

对于设立职工董事职务的公司，职工董事资格通常由（）选举产生。 

 

 

 

正确答案是：职工 

题目 49 

 

 

 



 

（）是指不在公司担任除董事外的其他职务，并与其所受聘的公司及其主要股东不存在可能

妨碍其进行独立客观判断的关系的董事。 

 

 

 

正确答案是：独立董事 

题目 50 

 

 

 

 

（）是指公司中每个股东皆有的权利。 

 

 

 

正确答案是：一般股东权 

 

 

 

公司产权制度是以公司的（）为基础的。 

 

选择一项： 

A. 原始所有权 

B. 法人财产 

C. 经营权 

D. 股权和债权 

正确答案是：法人财产 

 

题目 2 

在公司制条件下，财产权能的分离实现了（）次分离。 

 

选择一项： 

A. 1 
B. 2 
C. 3 
D. 4 
正确答案是：2 

 

题目 3 

股东不能直接经营公司，只能通过（）来表达自己的意志。 

 

选择一项： 

A. 董事会 



B. 股东大会 

C. 公司年会 

D. 法律 

正确答案是：股东大会 

 

题目 4 

公司作为法人，只能选择（ ）行使对公司财产的实际运营权利。 

 

选择一项： 

A. 股东 

B. 债权人 

C. 代理人 

D. 中介机构 

 

 

 

正确答案是：代理人 

题目 5 

 

 

 

 

（）是经营者对公司法人资产享有占有、使用和依法处分的权利。 

 

选择一项： 

A. 财产物权 

B. 经营权 

C. 控制权 

D. 处置权 

 

 

 

正确答案是：经营权 

题目 6 

 

 

 

 

产权制度是以（）为依托，对财产关系进行合理有效的组织、调节的制度安排。 

 

选择一项： 

A. 产权 

B. 所有权 

C. 经营权 



D. 股权 

 

 

 

正确答案是：产权 

题目 7 

 

 

 

 

公司是由一个（）来管制。 

 

选择一项： 

A. 股东大会 

B. 董事会 

C. 高级经理 

D. 治理结构 

 

 

 

正确答案是：治理结构 

题目 8 

 

 

 

 

（）是公司常设决策机构，受托于公司从事经营管理活动，对外代表公司。 

 

选择一项： 

A. 经理机构 

B. 董事长 

C. 法人代表 

D. 董事会 

 

 

 

正确答案是：董事会 

题目 9 

 

 

 

 

经理机构与董事会是（）关系。 

 



选择一项： 

A. 直接投票 

B. 下级与上级 

C. 平行 

D. 委托代理 

 

 

 

正确答案是：委托代理 

题目 10 

 

 

 

 

下列属于股东权特殊性保护的是（） 

 

选择一项： 

A. 股东会议的提案权 

B. 股东的知情权 

C. 限制表决权 

D. 董事、监事的任免权 

 

 

 

正确答案是：限制表决权 

题目 11 

 

 

 

 

（）是依照公司法和公司章程规定而设立的，是决定公司重大问题的最高权力机构。 

 

选择一项： 

A. 经理机构 

B. 董事会 

C. 监事会 

D. 股东大会 

 

 

 

正确答案是：股东大会 

题目 12 

 

 



 

 

（）主要由股东大会及其选出的董事会构成。 

 

选择一项： 

A. 决策机构 

B. 执行机构 

C. 监督机构 

D. 管理机构 

 

 

 

正确答案是：决策机构 

题目 13 

 

 

 

 

大陆法系的国家一般采取在公司内部设立专门的监督机构，即（） 

 

选择一项： 

A. 股东大会 

B. 董事会 

C. 监事会 

D. 经理机构 

 

 

 

正确答案是：监事会 

题目 14 

 

 

 

 

股东大会一般由（）召集。 

 

选择一项： 

A. 董事长 

B. 董事会 

C. 总经理 

D. 监事会 

 

 

 



正确答案是：董事会 

题目 15 

 

 

 

 

按照（）标准进行分类，股东权可以划分为一般股东权和特别股东权。 

 

选择一项： 

A. 股东权利的行使是只关系到股东的个人利益，还是涉及全体股东的利益 

B. 股东权利能否以公司章程或决议予以限制或剥夺 

C. 股东权利行使的条件不同 

D. 股东持有股份种类的不同 

 

 

 

正确答案是：股东持有股份种类的不同 

题目 16 

 

 

 

 

公司治理结构是由（ ）组成的一种组织结构。 

 

选择一项或多项： 

A. 股东会 

B. 董事会 

C. 高级经理 

D. 债权人 

 

 

 

正确答案是：股东会, 董事会, 高级经理 

题目 17 

 

 

 

 

公司产权制度的特征是（ ） 

 

选择一项或多项： 

A. 公司产权制度的基础是公司所拥有的法人财产 

B. 公司的所有权和经营权是高度统一的 

C. 公司产权制度的权力安排是三权分离 



D. 公司成为不依赖于股东独立存在的法人 

 

 

 

正确答案是：公司产权制度的基础是公司所拥有的法人财产, 公司产权制度的权力安排是三

权分离, 公司成为不依赖于股东独立存在的法人 

题目 18 

 

 

 

 

业主制条件下财产权能分离的特点是（ ）。 

 

选择一项或多项： 

A. 是在所有权完整统一的前提下，所有者与经营者的直接分权 

B. 是企业所有权与经营权分离的高级形式 

C. 所有权与经营权的分离是由契约规定的 

D. 企业财产物权仍归所有者，所有者掌握企业资产营运的最高决策权 

 

 

 

正确答案是：是在所有权完整统一的前提下，所有者与经营者的直接分权, 所有权与经营权

的分离是由契约规定的, 企业财产物权仍归所有者，所有者掌握企业资产营运的最高决策权 

题目 19 

 

 

 

 

从经济学角度进行分类，产权包括（） 

 

选择一项或多项： 

A. 所有权 

B. 占有权 

C. 支配权 

D. 使用权 

 

 

 

正确答案是：所有权, 占有权, 支配权, 使用权 

题目 20 

 

 

 

 



17.下列说法正确的是（ ）。 

 

选择一项或多项： 

A. 产权是以财产为基础的若干权能的集合 

B. 产权具有排他性 

C. 产权的基础和核心是所有权 

D. 产权作为一组权利束，其所包含的各项权能既可统一亦可分离 

 

 

 

正确答案是：产权是以财产为基础的若干权能的集合, 产权具有排他性, 产权的基础和核心

是所有权, 产权作为一组权利束，其所包含的各项权能既可统一亦可分离 

题目 21 

 

 

 

 

产权具有（ ），因此企业一旦拥有产权，其生产经营权便会得到法律的保护。 

 

选择一项或多项： 

A. 独立性 

B. 排他性 

C. 非独立性 

D. 非排他性 

 

 

 

正确答案是：独立性, 排他性 

题目 22 

 

 

 

 

公司制条件下财产权能的两次分离指的是（） 

 

选择一项或多项： 

A. 原始所有权与法人产权的分离 

B. 原始所有权与经营权的分离 

C. 法人产权与经营权的分离 

D. 经营权与收益权的分离 

 

 

 

正确答案是：原始所有权与法人产权的分离, 法人产权与经营权的分离 



题目 23 

 

 

 

 

股东大会的投票表决方式主要有（） 

 

选择一项或多项： 

A. 直接投票 

B. 累积投票 

C. 分类投票 

D. 不按比例投票 

 

 

 

正确答案是：直接投票, 累积投票, 分类投票, 不按比例投票 

题目 24 

 

 

 

 

对于董事的来源，通常由（）组成。 

 

选择一项或多项： 

A. 股东董事 

B. 职工董事 

C. 经理董事 

D. 外部董事 

 

 

 

正确答案是：股东董事, 职工董事, 经理董事, 外部董事 

题目 25 

 

 

 

 

下列说法正确的有（） 

 

选择一项或多项： 

A. 子公司可以成为自己的股东并有表决权 

B. 子公司通常不能成为母公司的股东 

C. 股份有限公司不得成为无限责任公司的股东 

D. 股份有限公司可以是合伙企业的合伙人之一 
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